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ОСОБЕННОСТИ ВОСПИТАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА  В ШКОЛЕ
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 7» расположено в селе Сосновка Усольского района Иркутской области.  Школа имеет богатую историю, традиции, опыт инновационной деятельности. В МБОУ «СОШ № 7»  обучается 230 школьников (116 девочек и 114 мальчиков) из 13 классов-комплектов, 30% из них учатся на «хорошо « и «отлично». Обучение ведётся в первую смену, за исключение 3 класса. 35%  обучающихся - это дети из многодетных и малообеспеченных семей. 
Помощь в стимулировании и развитии личности обучающихся оказывает педагогический коллектив -  24 человека.  75% педагогов имеют высшее педагогическое образование, 25% - среднее профессиональное, 13% - высшую квалификационную  категорию, 58% - первую. Средний возраст педагогического коллектива составляет 48 лет. Все педагоги имеют большой опыт воспитательной работы, высокий творческий потенциал, результативность.
 МБОУ «СОШ № 7» является одним из социокультурных центров села. На территории Сосновского муниципального образования также расположены детский сад №23 «Улыбка», культурно-досуговый центр «Исток», сельская библиотека, храм Вознесение Господне.  Имеются объекты спортивной инфраструктуры: школьный стадион, многофункциональная площадка хоккейный корт, уличные тренажеры, благоустроенный парк отдыха, веревочный парк.

Школа активно сотрудничаем с представителями местного социума, учреждениями Усольского района, дополнительного образования (ДЮСШ, РЦВР, ДШИ), с высшими и средне-специальными учреждениями области, а также с предприятиями и крестьянско-фермерскими хозяйствами.

На базе МБОУ «СОШ № 7» функционирует школьный музей, библиотека, детский  Школьный Парламент, спортивный клуб, школьный пресс-центр, школьное научное общество «Эрудит», Детская Организация «Родник», волонтёрский отряд «Бумеранг», отряд «Вираж» 
С 2019 года на базе школы  открылся Центр цифрового и гуманитарного профилей «Точка Роста». В Центре работают следующие кружки: «Робототехника», «3Д-моделирование», «Шахматы», «Первая помощь», фотокружок «Взгляд», «Мобильный репортёр», «Квадрокоптер», «Дизайн-студия», «Пластилинография».
Проектная деятельность широко вошла в педагогическую практику нашей школы. Опыт показывает, что самыми эффективными оказались долгосрочные, социально-значимые проекты, которые пронизывают всё образовательное пространство и в нём задействованы все участники образовательных отношений (школа, семья, социум). 
Самыми яркими стали: кубковый турник «Здоровей-ка», просветительский проект по олимпийскому образованию «Вперёд с Россией!», туристический проект «Тур выходного дня «По владениям мельника Кудрявцева»», профориентационный проект «СуперПрофи», выставка-продажа «Сюрпризы осени», СПАРТианские игры, проекты по агробизнес образованию.
Таким образом, процесс воспитания в МБОУ «СОШ № 7» основывается на следующих принципах взаимодействия педагогов и школьников:

- неукоснительное соблюдение законности и прав семьи и ребенка, соблюдения конфиденциальности информации о ребенке и семье, приоритета безопасности ребенка при нахождении в МБОУ «СОШ № 7»;

- ориентир на создание в школе психологически комфортной среды для каждого ребенка и взрослого, без которой невозможно конструктивное взаимодействие школьников и педагогов;

- реализация процесса воспитания главным образом через создание в школе детско-взрослых общностей, которые бы объединяли детей и педагогов яркими и содержательными событиями, общими позитивными эмоциями и доверительными отношениями друг к другу;

- организация основных совместных дел школьников и педагогов как предмета совместной заботы и взрослых, и детей;

- системность, целесообразность и нешаблонность воспитания как условия его эффективности.

Основными традициями воспитания в МБОУ «СОШ № 7» являются:

- годовой цикл  ключевых общешкольных дел, связанных с важнейшими историческими датами и направлениями воспитательной деятельности, являющихся приоритетными для школы, через которые осуществляется интеграция воспитательных усилий педагогов;

- важной чертой каждого ключевого дела и большинства используемых для воспитания других совместных дел педагогов и школьников является коллективная разработка, коллективное планирование, коллективное проведение и коллективный анализ их результатов;

- в школе создаются такие условия, при которых по мере взросления ребенка увеличивается и его роль в совместных делах (от пассивного наблюдателя до организатора);

- в проведении общешкольных дел отсутствует соревновательность между классами (может присутствовать только дружественная), поощряется конструктивное межклассное и межвозрастное взаимодействие школьников, а также их социальная активность;

- педагоги школы ориентированы на формирование коллективов в рамках школьных классов, кружков, студий, секций и иных детских объединений, на установление в них доброжелательных и товарищеских взаимоотношений;

- ключевой фигурой воспитания в школе является классный руководитель, реализующий по отношению к детям защитную, личностно развивающую, организационную, посредническую (в разрешении конфликтов) функции.

ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ ВОСПИТАНИЯ
Педагогический коллектив МБОУ «СОШ № 7» видит своих выпускников-воспитанников как высоконравственных, творческих, компетентных граждан России, которые не отделяют судьбу Отечества от своих личных судеб, способных взять на себя ответственность за настоящее и будущее своей страны, живут, соблюдая духовно-культурные традиции народов России.
На основании воспитательного идеала и базовых ценностей (семья, труд, Отечество, природа, мир, знания, культура, здоровье, человек) школа поставила следующую цель воспитания обучающихся на уровне основного общего образования.
Конкретизация общей цели воспитания применительно к возрастным особенностям школьников позволяет выделить в ней следующие целевые приоритеты, которым необходимо уделять чуть большее внимание на разных уровнях общего образования:

1. В воспитании детей младшего школьного возраста (уровень начального общего образования) таким целевым приоритетом является создание благоприятных условий для усвоения школьниками социально значимых знаний – знаний основных норм и традиций того общества, в котором они живут. 

Выделение данного приоритета связано с особенностями детей младшего школьного возраста: с их потребностью самоутвердиться в своем новом социальном статусе - статусе школьника, то есть научиться соответствовать предъявляемым к носителям данного статуса нормам и принятым традициям поведения. Такого рода нормы и традиции задаются в школе педагогами и воспринимаются детьми именно как нормы и традиции поведения школьника. Знание их станет базой для развития социально значимых отношений школьников и накопления ими опыта осуществления социально значимых дел и в дальнейшем, в подростковом и юношеском возрасте. К наиболее важным из них относятся следующие:  

- быть любящим, послушным и отзывчивым сыном (дочерью), братом (сестрой), внуком (внучкой); уважать старших и заботиться о младших членах семьи; выполнять посильную для ребёнка домашнюю работу, помогая старшим;

- быть трудолюбивым, следуя принципу «делу — время, потехе — час» как в учебных занятиях, так и в домашних делах, доводить начатое дело до конца;

- знать и любить свою Родину – свой родной дом, двор, улицу, город, село, свою страну; 

- беречь и охранять природу (ухаживать за комнатными растениями в классе или дома, заботиться о своих домашних питомцах и, по возможности, о бездомных животных в своем дворе; подкармливать птиц в морозные зимы; не засорять бытовым мусором улицы, леса, водоёмы);  

- проявлять миролюбие — не затевать конфликтов и стремиться решать спорные вопросы, не прибегая к силе; 

- стремиться узнавать что-то новое, проявлять любознательность, ценить знания;

- быть вежливым и опрятным, скромным и приветливым;

- соблюдать правила личной гигиены, режим дня, вести здоровый образ жизни; 

- уметь сопереживать, проявлять сострадание к попавшим в беду; стремиться устанавливать хорошие отношения с другими людьми; уметь прощать обиды, защищать слабых, по мере возможности помогать нуждающимся в этом  людям; уважительно относиться к людям иной национальной или религиозной принадлежности, иного имущественного положения, людям с ограниченными возможностями здоровья;

- быть уверенным в себе, открытым и общительным, не стесняться быть в чём-то непохожим на других ребят; уметь ставить перед собой цели и проявлять инициативу, отстаивать своё мнение и действовать самостоятельно, без помощи старших.  

Знание младшим школьником данных социальных норм и традиций, понимание важности следования им имеет особое значение для ребенка этого возраста, поскольку облегчает его вхождение в широкий социальный мир, в открывающуюся ему систему общественных отношений. 

2. В воспитании детей подросткового возраста (уровень основного общего образования) таким приоритетом является создание благоприятных условий для развития социально значимых отношений школьников, и, прежде всего, ценностных отношений:

- к знаниям как интеллектуальному ресурсу, обеспечивающему будущее человека, как результату кропотливого, но увлекательного учебного труда; 

- к семье как главной опоре в жизни человека и источнику его счастья;

- к окружающим людям как безусловной и абсолютной ценности, как равноправным социальным партнерам, с которыми необходимо выстраивать доброжелательные и взаимоподдерживающие отношения, дающие человеку радость общения и позволяющие избегать чувства одиночества;

- к труду как основному способу достижения жизненного благополучия человека, залогу его успешного профессионального самоопределения и ощущения уверенности в завтрашнем дне; 

- к своему отечеству, своей малой и большой Родине как месту, в котором человек вырос и познал первые радости и неудачи, которая завещана ему предками и которую нужно оберегать; 

- к природе как источнику жизни на Земле, основе самого ее существования, нуждающейся в защите и постоянном внимании со стороны человека; 

- к миру как главному принципу человеческого общежития, условию крепкой дружбы, налаживания отношений с коллегами по работе в будущем и создания благоприятного микроклимата в своей собственной семье;

- к здоровью как залогу долгой и активной жизни человека, его хорошего настроения и оптимистичного взгляда на мир;

- к культуре как духовному богатству общества и важному условию ощущения человеком полноты проживаемой жизни, которое дают ему чтение, музыка, искусство, театр, творческое самовыражение;

- к самим себе как хозяевам своей судьбы, самоопределяющимся и самореализующимся личностям, отвечающим за свое собственное будущее. 

Данный ценностный аспект человеческой жизни чрезвычайно важен для личностного развития школьника, так как именно ценности во многом определяют его жизненные цели, его поступки, его повседневную жизнь. Выделение данного приоритета в воспитании школьников, обучающихся на ступени основного общего образования, связано с особенностями детей подросткового возраста: с их стремлением утвердить себя как личность в системе отношений, свойственных взрослому миру. В этом возрасте особую значимость для детей приобретает становление их собственной жизненной позиции, собственных ценностных ориентаций. Подростковый возраст – наиболее удачный возраст для развития социально значимых отношений школьников.

3. В воспитании детей юношеского возраста (уровень среднего общего образования) таким приоритетом является создание благоприятных условий для приобретения школьниками опыта осуществления социально значимых дел.

Выделение данного приоритета связано с особенностями школьников юношеского возраста: с их потребностью в жизненном самоопределении, в выборе дальнейшего жизненного пути, который открывается перед ними на пороге самостоятельной взрослой жизни. Сделать правильный выбор старшеклассникам поможет имеющийся у них реальный практический опыт, который они могут приобрести, в том числе, и в школе. Важно, чтобы опыт оказался социально значимым, так как именно он поможет гармоничному вхождению школьников во взрослую жизнь окружающего их общества. Это:

- опыт дел, направленных на заботу о своей семье, родных и близких; 

- трудовой опыт, опыт участия в производственной практике;

- опыт дел, направленных на пользу своему родному городу или селу, стране в целом, опыт деятельного выражения собственной гражданской позиции; 

- опыт природоохранных дел;

- опыт разрешения возникающих конфликтных ситуаций в школе, дома или на улице;

- опыт самостоятельного приобретения новых знаний, проведения научных исследований, опыт проектной деятельности;

- опыт изучения, защиты и восстановления культурного наследия человечества, опыт создания собственных произведений культуры, опыт творческого самовыражения; 

- опыт ведения здорового образа жизни и заботы о здоровье других людей; 

- опыт оказания помощи окружающим, заботы о малышах или пожилых людях, волонтерский опыт;

- опыт самопознания и самоанализа, опыт социально приемлемого самовыражения и самореализации.

Личностное развитие школьников, проявляющееся в развитии социально значимых отношений школьников и прежде всего ценностных отношений:
· к семье как главной опоре в жизни человека и источнику его счастья;
· к труду как основному способу достижения жизненного благополучия человека, залогу его успешного профессионального самоопределения и ощущения уверенности в завтрашнем дне;
· к своему Отечеству, своей малой и большой Родине как месту, в котором человек вырос и познал первые радости и неудачи, которая завещана ему предками и которую нужно оберегать;
· к природе как источнику жизни на Земле, основе самого ее существования, нуждающейся в защите и постоянном внимании со стороны человека;
· к миру как главному принципу человеческого общежития, условию крепкой дружбы, налаживания отношений с коллегами по работе в будущем и создания благоприятного микроклимата в своей собственной семье;
· к знаниям как интеллектуальному ресурсу, обеспечивающему будущее человека, как результату кропотливого, но увлекательного учебного труда;
· к культуре как духовному богатству общества и важному условию ощущения человеком полноты проживаемой жизни, которое дают ему чтение, музыка, искусство, театр, творческое самовыражение;
· к здоровью как залогу долгой и активной жизни человека, его хорошего настроения и оптимистичного взгляда на мир;
· к окружающим людям как безусловной и абсолютной ценности, как равноправным социальным партнерам, с которыми необходимо выстраивать доброжелательные и взаимоподдерживающие отношения, дающие человеку радость общения и позволяющие избегать чувства одиночества;
· к самим себе как хозяевам своей судьбы, самоопределяющимся и самореализующимся личностям, отвечающим за свое собственное будущее.
Именно ценности человека во многом определяют его жизненные цели, его поступки, его повседневную жизнь. Приоритет этой цели связан с особенностями подросткового возраста: со стремлением подростков утвердить себя как личность в системе отношений взрослого мира. Для подростков  особую значимость имеет становление их собственной жизненной позиции, собственных ценностных ориентаций. Подростковый возраст – наиболее удачный возраст для развития социально значимых отношений школьников.
Педагоги школы планируют достижение воспитательной цели через решение воспитательных задач:
· реализовывать воспитательные возможности общешкольных ключевых дел, поддерживать традиции их коллективного планирования, организации, проведения и анализа в школьном сообществе;
· реализовывать потенциал классного руководства в воспитании школьников, поддерживать активное участие классных сообществ в жизни школы;
· вовлекать школьников в кружки, секции, клубы, студии и иные объединения, работающие по школьным программам внеурочной деятельности, реализовывать их воспитательные возможности;
· использовать в воспитании детей возможности школьного урока, поддерживать использование на уроках интерактивных форм занятий с учащимися;
· инициировать и поддерживать ученическое самоуправление – как на уровне школы, так и на уровне классных сообществ;
· поддерживать деятельность функционирующих на базе школы детских общественных объединений и организаций;
· организовывать для школьников экскурсии, походы и реализовывать их воспитательный потенциал;
· организовывать профориентационную работу со школьниками;
· организовать работу школьных медиа, реализовывать их воспитательный потенциал;
· развивать предметно-эстетическую среду школы и реализовывать ее воспитательные возможности;
· организовать работу с семьями школьников, их родителями или законными представителями, направленную на совместное решение проблем личностного развития детей.
ВИДЫ, ФОРМЫ И СОДЕРЖАНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
Практическая реализация цели и задач воспитания осуществляется в рамках следующих направлений воспитательной работы школы.
Модуль «Ключевые общешкольные дела»
Ключевые дела – это главные традиционные общешкольные дела, в которых принимает участие, комплекс коллективных творческих дел, интересных и значимых для всей школы.
На внешкольном уровне:
1. Социальные проекты – ежегодные совместно разрабатываемые и реализуемые обучающимися и педагогами школы комплексы  дел (благотворительной, экологической, патриотической, трудовой направленности), ориентированные на преобразование окружающего школу социума: 
· Благотворительный проект «От сердца к сердцу»
· Патриотический проект «Наследники Великой Победы»  

· Экологическая акция «Чистое село»

· Проект «Благоустройство пришкольной территории»

2. Проводимые для жителей села и организуемые совместно с семьями учащихся спортивные состязания, праздники, фестивали, представления, которые открывают возможности для творческой самореализации школьников и включают их в деятельную заботу об окружающих:
· Фестиваль «Я выбираю здоровый образ жизни!»

· Флэшмобы

· Проект «Тур выходного дня»

· Рождественские гуляния
На школьном уровне:
1. Общешкольные праздники – ежегодно проводимые творческие (театрализованные, музыкальные, литературные и т. п.) дела, связанные со значимыми для обучающихся и педагогических работников знаменательными датами и в которых участвуют все классы школы: «День Знаний», «День Здоровья», «День Учителя», «День матери», «Новый год», «День Отца», «День Победы»
2. Торжественные ритуалы посвящения, связанные с переходом обучающихся на следующий уровень образования, символизирующие приобретение ими новых социальных статусов в школе и развивающие школьную идентичность обучающихся: «Посвящение в первоклассники», «Прощай начальная школа» «Последний звонок», церемония вручения аттестатов, вступление в ряды волонтёрского отряда, детской организации «Родник», посвящение в читатели
3. Церемонии награждения (по итогам года) школьников, родителей и педагогов за активное участие в жизни школы, защиту чести школы в конкурсах, соревнованиях, олимпиадах, значительный вклад в развитие школы. Это способствует поощрению социальной активности детей, развитию позитивных межличностных отношений между педагогами и воспитанниками, формированию чувства доверия и уважения друг к другу. Церемония «Признание». 
На уровне классов:
· выбор и делегирование представителей классов в общешкольные советы дел, ответственных за подготовку общешкольных ключевых дел;

· участие школьных классов в реализации общешкольных ключевых дел;

· проведение в рамках класса итогового анализа детьми общешкольных ключевых дел, участие представителей классов в итоговом анализе проведенных дел на уровне общешкольных советов дела.

На уровне обучающихся:
· вовлечение по возможности каждого обучающегося в ключевые дела школы в одной из возможных для них ролей: сценаристов, постановщиков, исполнителей, ведущих, декораторов, музыкальных редакторов, корреспондентов, ответственных за костюмы и оборудование, ответственных за приглашение и встречу гостей и т. п.);
· индивидуальная помощь обучающемуся (при необходимости) в освоении навыков подготовки, проведения и анализа ключевых дел;
· наблюдение за поведением обучающегося в ситуациях подготовки, проведения и анализа ключевых дел, за его отношениями со сверстниками, старшими и младшими обучающимися, с педагогическими работниками и другими взрослыми;
· при необходимости коррекция поведения обучающегося через частные беседы с ним, через включение его в совместную работу с другими обучающимися, которые могли бы стать хорошим примером для обучающегося, через предложение взять в следующем ключевом деле на себя роль ответственного за тот или иной фрагмент общей работы.
Модуль «Классное руководство»
Осуществляя классное руководство, педагог организует работу с коллективом класса; индивидуальную работу с обучающимися вверенного ему класса; работу с учителями-предметниками в данном классе; работу с родителями обучающихся или их законными представителями.
Работа с классным коллективом:
1. Инициирование и поддержка участия класса в общешкольных ключевых делах, оказание необходимой помощи обучающимся в их подготовке, проведении и анализе.
2. Организация интересных и полезных для личностного развития совместных дел с обучающимися вверенного ему класса (познавательной, трудовой, спортивно-оздоровительной, духовно-нравственной, творческой, профориентационной направленности), позволяющих, с одной стороны, вовлечь в них обучающихся с самыми разными потребностями и тем самым дать им возможность самореализоваться в них, а с другой – установить и упрочить доверительные отношения с обучающимися класса, стать для них значимым взрослым, задающим образцы поведения в обществе.
3. Проведение классных часов как часов плодотворного и доверительного общения педагога и обучающихся, основанных на принципах уважительного отношения к личности ребенка, поддержки активной позиции каждого обучающегося в беседе, предоставления обучающимся возможности обсуждения и принятия решений по обсуждаемой проблеме, создания благоприятной среды для общения.
4. Сплочение коллектива класса через: игры и тренинги на сплочение и командообразование; однодневные походы и экскурсии, организуемые классными руководителями и родителями; празднования в классе дней рождения обучающихся, включающие в себя подготовленные ученическими микрогруппами поздравления, сюрпризы, творческие подарки и розыгрыши; регулярные внутриклассные «огоньки» и вечера, дающие каждому обучающемуся возможность рефлексии собственного участия в жизни класса.
5. Выработка совместно с обучающимися законов класса, помогающих обучающимся освоить нормы и правила общения, которым они должны следовать в школе.
Новый год. Традиционное общешкольное ключевое дело. После выбора идеи и распределения заданий для классов на совете дела в классе проводится мозговой штурм, чтобы выбрать идею выступления. Принципами проведения праздника являются: коллективная подготовка, коллективная реализация и коллективный анализ выступления класса (по мере взросления школьников организаторская роль классного руководителя в этих процессах уменьшается, а роль актива класса – увеличивается); участие каждого члена классного сообщества хотя бы в одной из возможных ролей (авторов сценария, постановщиков, исполнителей, ответственных за костюмы, декорации, музыкальное сопровождение и т. п.); отсутствие соревновательности между классами, реализующее ценность солидарности всех школьников независимо от их принадлежности к тому или иному классу; привлечение родителей к участию в подготовке и проведении праздника.
 «Социальный проект класса». Каждый класс в течение учебного года придумывает и организует социальные проекты. Существуют школьные традиционные проекты, в которых участвуют определенные параллели
Также класс придумывает свой оригинальный проект и реализует его. Он может быть реализован как в школе, так и за ее пределами. Учащиеся находят проблему, которую предлагают решить, целевую аудиторию, продумывают ресурсы проекта, осуществляют его, анализируют процесс работы и итоги. В результате повышается уровень социализации учащихся, происходит привлечение внимания школьников к актуальным социальным проблемам школы, города, края, страны; вовлечение учащихся в реальную практическую деятельность по разрешению актуальных социальных проблем, формирование активной гражданской позиции школьников, развитие творческого потенциала школьников; воспитание эмпатии к окружающим; развитие полезных социальных навыков и умений (самостоятельный сбор, обработка и анализ информации, планирование предстоящей деятельности, расчет необходимых ресурсов, анализ результатов); развитие лидерских и коммуникативных умений школьников.
 Акция «Секретный друг». Эта акция периодически проводится в классе с целью моральной и эмоциональной поддержки наиболее нуждающихся в этом школьников. Суть акции такова. Педагог предлагает некоторым школьникам или всему классу поиграть в «секретного друга» и тем самым поднять настроение одному из своих одноклассников. Вместе с ребятами педагог определяет, кому именно будет оказываться «секретная» поддержка и, конечно, следит за тем, чтобы этот ребенок не узнал о планируемой акции – она должна стать для него приятным сюрпризом. В назначенный день по предварительной договоренности акция стартует: в течение всего дня одноклассники стараются оказывать всяческую помощь этому ребенку, подбадривать его, проявлять внимание, но не быть при этом навязчивыми, не переигрывать. В конце дня на общем собрании класса секрет акции раскрывается, происходит обсуждение ее итогов: что чувствовал ребенок, которому оказывалась поддержка, какие эмоции испытывали при этом сами «секретные друзья» и т. п.
Тропа доверия. Игра по станциям на сплочение коллектива. Может проводиться как отдельно, так и в рамках общешкольного турслета. На каждой станции классу необходимо выполнить задание всей командой, проявить дружелюбие и взаимодействие при решении поставленной задачи. Командам выдаются маршрутные листы, в которых указан порядок прохождения станций. На станции ребята выполняют задания ведущего. Ведущий станции оценивает активность команды, ее сплоченность, конструктивность разрешения ситуации по пятибалльной системе. Также могут даваться штрафные баллы за отставания, неорганизованность, конфликтность в группе, нарушение правил выполнения задания. В результате игры происходит гармонизация межличностных отношений через создание взаимодействия в группе, выработку моделей эффективного общения в ней и способов ее конструктивного разрешения. Одноклассники учатся быть терпимыми к неудачам, поддерживать товарищей, у класса появляются общие радостные воспоминания, устанавливаются дружеские отношения.
Кодекс класса. Совместно с учителем истории или обществознания ребята обсуждают, как составлялись такие документы в истории, как назывались такие сборники правил, почему важно устанавливать и соблюдать правила, как они помогут жизни класса. Затем предлагают идеи, аргументируя свою позицию. Во время выступлений в классе следят за уважительным отношением к выступающим. Все предложения записываются, приводятся аргументы за и против, в конце проводится голосование. В процессе деятельности ученики овладевают умением продуктивно общаться и взаимодействовать, учитывать позиции других участников, ясно, логично и точно излагать свою точку зрения. Здесь школьники могут приобрести и новые социально значимые знания (о себе, окружающих людях, обществе, его проблемах и способах их решения).
Индивидуальная работа с обучающимися:
1. Изучение особенностей личностного развития обучающихся класса через наблюдение за поведением обучающихся в их повседневной жизни, в специально создаваемых педагогических ситуациях, в играх, погружающих обучающегося в мир человеческих отношений, в организуемых педагогическим работником беседах по тем или иным нравственным проблемам; результаты наблюдения сверяются с результатами бесед классного руководителя с родителями обучающихся, учителями-предметниками, а также (при необходимости) – со школьным психологом.
2. Поддержка обучающегося в решении важных для него жизненных проблем (налаживание взаимоотношений с одноклассниками или педагогическими работниками, выбор профессии, организации высшего образования и дальнейшего трудоустройства, успеваемость и т. п.), когда каждая проблема трансформируется классным руководителем в задачу для обучающегося, которую они совместно стараются решить.
3. Индивидуальная работа с обучающимися класса, направленная на заполнение ими личных портфолио, в которых обучающиеся не просто фиксируют свои учебные, творческие, спортивные, личностные достижения, но и в ходе индивидуальных неформальных бесед с классным руководителем в начале каждого года планируют их, а в конце года – вместе анализируют свои успехи и неудачи.
4. Коррекция поведения ребенка через частные беседы с ним, его родителями или законными представителями, с другими учащимися класса; через включение в проводимые школьным психологом тренинги общения; через предложение взять на себя ответственность за то или иное поручение в классе.
Работа с учителями-предметниками в классе:
1. Регулярные консультации классного руководителя с учителями-предметниками, направленные на формирование единства мнений и требований педагогических работников по ключевым вопросам воспитания, на предупреждение и разрешение конфликтов между учителями-предметниками и обучающимися. 
2. Проведение мини-педсоветов, направленных на решение конкретных проблем класса и интеграцию воспитательных влияний на обучающихся.
3. Привлечение учителей-предметников к участию во внутриклассных делах, дающих педагогическим работникам возможность лучше узнавать и понимать своих обучающихся, увидев их в иной, отличной от учебной, обстановки. 
4. Привлечение учителей-предметников к участию в родительских собраниях класса для объединения усилий в деле обучения и воспитания обучающихся.
Работа с родителями обучающихся или их законными представителями:
1. Регулярное информирование родителей о школьных успехах и проблемах их обучающихся, о жизни класса в целом.
2. Помощь родителям обучающихся или их законным представителям в регулировании отношений между ними, администрацией школы и учителями-предметниками.
3. Организация родительских собраний, происходящих в режиме обсуждения наиболее острых проблем обучения и воспитания обучающихся.
4. Создание и организация работы родительских комитетов классов, участвующих в управлении образовательной организацией и решении вопросов воспитания и обучения их обучающихся.
5. Привлечение членов семей обучающихся к организации и проведению дел класса.
6. Организация на базе класса семейных праздников, конкурсов, соревнований, направленных на сплочение семьи и школы.
Модуль «Курсы внеурочной деятельности»
Воспитание на занятиях школьных курсов внеурочной деятельности осуществляется преимущественно через:
· вовлечение обучающихся в интересную и полезную для них деятельность, которая предоставит им возможность самореализоваться в ней, приобрести социально значимые знания, развить в себе важные для своего личностного развития социально значимые отношения, получить опыт участия в социально значимых делах;
· формирование в кружках, секциях, клубах, студиях и т. п. детско-взрослых общностей, которые могли бы объединять обучающихся и педагогических работников общими позитивными эмоциями и доверительными отношениями друг к другу;
· создание в детских объединениях традиций, задающих их членам определенные социально значимые формы поведения;
· поддержку в детских объединениях обучающихся с ярко выраженной лидерской позицией и установкой на сохранение и поддержание накопленных социально значимых традиций;
· поощрение педагогическими работниками детских инициатив и детского самоуправления.
Реализация воспитательного потенциала курсов внеурочной деятельности происходит в рамках следующих выбранных школьниками видов деятельности.
Спортивно-оздоровительное направление: клуб «Викинг», секция «Джиу-джитсу»

Духовно-нравственное направление: «Родничок»

Общеинтеллектуальное направление: клуб «Эрудит», «Робототехника», «3Д-моделирование», «Мой квадрокоптер», «Шахматная гостиная», школьный пресс-центр, «Мобильный репортер», «Мультики своими руками», фотокружок «Взгляд»

Общекультурное направление: вокальная студия «Триумф», ИЗО-студия.

Социальное направление: классные часы, «Первая помощь», участие в конкурсах, олимпиадах, фестивалях.
Модуль «Школьный урок»
Реализация педагогами воспитательного потенциала урока предполагает следующее:
· установление доверительных отношений между педагогом и  обучающимися, способствующих позитивному восприятию обучающимися требований и просьб педагогического работника, привлечению их внимания к обсуждаемой на уроке информации, активизации их познавательной деятельности;
· побуждение обучающихся соблюдать на уроке общепринятые нормы поведения, правила общения со старшими (педагогическими работниками) и сверстниками (обучающимися), принципы учебной дисциплины и самоорганизации;
· привлечение внимания обучающихся к ценностному аспекту изучаемых
 на уроках явлений, организация их работы с получаемой на уроке социально значимой информацией – инициирование ее обсуждения, высказывания обучающимися своего мнения по ее поводу, выработки своего к ней отношения;
· использование воспитательных возможностей содержания учебного предмета через демонстрацию обучающимся примеров ответственного, гражданского поведения, проявления человеколюбия и добросердечности, через подбор соответствующих текстов для чтения, задач для решения, проблемных ситуаций для обсуждения в классе;
· применение на уроке интерактивных форм работы с обучающимися: интеллектуальных игр, стимулирующих познавательную мотивацию обучающихся; дидактического театра, где полученные на уроке знания обыгрываются в театральных постановках; дискуссий, которые дают обучающимся возможность приобрести опыт ведения конструктивного диалога; групповой работы или работы в парах, которые учат обучающихся командной работе и взаимодействию с другими обучающимися;
· включение в урок игровых процедур, которые помогают поддержать мотивацию обучающихся к получению знаний, налаживанию позитивных межличностных отношений в классе, помогают установлению доброжелательной атмосферы во время урока;
· организация шефства мотивированных и эрудированных обучающихся над их неуспевающими одноклассниками, дающего обучающимся социально значимый опыт сотрудничества и взаимной помощи;
· инициирование и поддержка исследовательской деятельности обучающихся в рамках реализации ими индивидуальных и групповых исследовательских проектов, что даст обучающимся возможность приобрести навык самостоятельного решения теоретической проблемы, навык генерирования и оформления собственных идей, навык уважительного отношения к чужим идеям, оформленным в работах других исследователей, навык публичного выступления перед аудиторией, аргументирования и отстаивания своей точки зрения.
Формы реализации воспитательного компонента школьного урока: 
Правила кабинета. Игровая форма установки правил кабинета позволяет добиться дисциплины на уроке, прекращения опозданий на урок, правильной организации рабочего места. При этом у обучающихся формируются навыки самообслуживания, ответственности за команду-класс, уважение к окружающим, принятие социальных норм общества.
Практикоориентированность. Включение в урок информации из актуальной повестки (вручение Нобелевской премии, политические события, географические открытия и т. д.), обсуждение проблем из повестки ЮНЕСКО, взаимоотношений людей через предметную составляющую. Создание условия для применения предметных знаний на практике, в том числе и в социально значимых делах (проведение исследований на турслете, в экспедиции с последующим анализом результатов на уроке, при организации просветительских мероприятий для малышей, воспитанников приюта). Такая деятельность развивает способность приобретать знания через призму их практического применения.
Ежегодная школьная научно-практическая конференция. Форма организации научно-исследовательской деятельности обучающихся для усовершенствования процесса обучения и профориентации. В процессе деятельности происходит развитие навыков исследовательской работы; навыков коммуникации и саморазвития, получение позитивного опыта общения со взрослым на основе предмета, знакомство с проектным циклом.
Шефство. Организация шефства сильных учеников в классе над более слабыми. Такая форма работы способствует формированию коммуникативных навыков, опыта сотрудничества и взаимопомощи. 
Интерактивные формы работы с обучающимися, которые дают обучающимся возможность приобрести опыт ведения конструктивного диалога и учат командной работе и взаимодействию.
Модуль «Самоуправление» 
Основная цель ученического самоуправления: формирование активной гражданской позиции школьников. 

Школьное соуправление помогает ученикам и педагогам коллегиально решать общешкольные дела, планировать творческие мероприятия, рассматривать и обсуждать вопросы учёбы и дисциплины, что особо способствует межвозрастному взаимодействию школьников.  Школьный Парламент (Орган детского самоуправления) является частью структуры управления воспитательным процессом в ОУ.  Созданная система ученического самоуправления на протяжении нескольких лет остаётся традиционной (вносятся корректировки по необходимости) и состоит из 3 уровней. Школьная страна, в которой путём выборов, избирается учениками, педагогами, техперсоналом президент Школьного Парламента. В министерстве Школьного Парламента работают старшеклассники, которые назначаются путём голосования из кандидатов выдвижения от классов и самовыдвижения.
Структура ученическое самоуправления в школе

в актив Школьного Парламента входят ученики 8-11 классов
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Президент Школьного Парламента:

· организует работу по согласованию деятельности Школьного Парламента с администрацией школы;

· организует планирование деятельности Школьного Парламента;

· координирует работу министерства Школьного Парламента

· определяет повестку дня и председательствует на заседаниях Школьного Парламента.
Министр образования:  

· осуществляет контроль успеваемости в школе;
· помогает организовать консультативные группы для помощи отстающим;
· принимает участие в подготовке проведения школьных олимпиад, предметных недель;
· принимает участие в организации тематических вечеров, выставок, конкурсов по предметам.
Министерство юстиции и совет безопасности

· защищают права учеников от самих же ребят и от взрослых; 

· принимают решения по вопросам общественной жизни школы;

· принимают участие в рейдах по дисциплине и порядку в школе;

· следят за соблюдением дежурства по школе;

· следят за безопасностью в школе.
Министерство труда:  

· организовывает трудовые отряды, которые осуществляют безвозмездную

       работу на благо школы и села;

· помогает организовать экологические субботники, трудовые десанты и бригады.
Министерство культуры:

· оказывает помощь в организации вечеров отдыха учащихся 1-11-х классов;

· обеспечивает техническое оснащение дискотеки;

· организует и проводит интеллектуальные, развивающие, творческие игры и конкурсы, акции.
Министерство здоровья:

· оказывает содействие в подготовке и помогает проводить спортивные соревнования, подвижные игры, конкурсы, турниры;

· пропагандирует здоровый образ жизни.
Министерство печати:

· руководит школьным пресс-центром «Школьный меридиан», на страницах газеты освещает все стороны жизни школы и села, развивает творческие способности учащихся, предоставляя им возможности для самореализации.
Члены районного детского парламента и спикер-класса:

· обязаны присутствовать на заседаниях районного детского парламента и заседаниях спикер-класса;
· обязаны информировать Школьный Парламент о деятельности и принятых решениях районного детского парламента. 
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Структура управления Школьной страны
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города школьной страны (1 – 11классы)




Два раза в четверть проходят заседания ученического управления, собрания старшеклассников проводятся по мере необходимости, но не реже 1 раза в четверть. Составляются планы на четверть и назначают ответственных за мероприятия. В систему оценивания внеклассной работы разработали на заседании министров культуры и юстиции. «Зеркало активности» показывает, какой класс побеждает в школьном конкурсе «Классный класс» по итогам четверти, полугодия, года. На общешкольной линейке президент Школьного Парламента объявляет итоги.
Наблюдается динамика развития органов школьного самоуправления в старших классах. Ушли от «указательного» выполнения заданий, ученики самостоятельно могут проявить свою гражданскую инициативу, стремясь улучшить окружающую действительность через:

1. День самоуправления. К мероприятиям, посвящённым Дню учителя старшеклассники «дублёры» готовятся со всей серьёзностью, они получают опыт по профессии педагог, техперсонал. 
2. Ученики нашей школы на протяжении многих лет являются активными членами районного Детского Парламента и участниками районного спикер-касса и «Гражданского форума».
3. Ученики 8 – 11классов последние 3 года участвуют в областной акции «Тест по истории Иркутской области», который проводит Молодёжный парламент при Законодательном Собрании Иркутской области.
4.   Ученики являются активными участниками общесельской акции «Мир моих прав» с приглашением специалистов администрации села, детского врача, заведующего КДЦ «Исток». Специалисты совместно с ребятами решают проблемы досуга и занятости молодежи села Сосновка. 

5. Старшеклассниками проводятся акции «Телефон на здоровье» о вреде и пользе использования сотовых телефонов в молодежной среде, «Возьми конфетку – брось сигаретку», «День здоровья». 

6.  В ходе подготовки к празднованиям дня Великой Победы, ученики школы принимают участие в ряде мероприятий школьных, сельских и районных акциях «Вахта памяти», «Георгиевская ленточка», «Белые журавли», «Бессмертный полк», «Дети мира – детям войны», акция «Плакат мира», Онлайн-мероприятия «Окна Победы», «Дети рисуют Победу».

7. Школьники проводят для родителей и жителей села экологические митинги «Мы – за чистый район!».

8. Ежегодно школьники принимают участие в районных конкурсах «Ученик года»,

Фестивалей «Дружба народов», «Танцуют все», Слёт Районного Движения школьников РДШ, Онлайн-фестиваль добровольцев (волонтёров) «Я волонтёр Усольского района!», районная игра-викторина Онлайн туристический маршрут «Живи, сибирское село!».

9. Традиционный городской Фестиваль «Усольская Маёвка», Всероссийский конкурс «Большая перемена» - Онлайн.

Модуль «Детские общественные объединения»
Действующее на базе школы детское общественное объединение – это добровольное, самоуправляемое, некоммерческое формирование, созданное по инициативе обучающихся и взрослых, объединившихся на основе общности интересов для реализации общих целей, указанных в уставе общественного объединения. Его правовой основой является Федеральный закон от 19.05.1995 № 82-ФЗ «Об общественных объединениях» (ст. 5). Воспитание в детском общественном объединении осуществляется через:
· утверждение и последовательную реализацию в детском общественном объединении демократических процедур (выборы руководящих органов объединения, подотчетность выборных органов общему сбору объединения; ротация состава выборных органов и т. п.), дающих обучающемуся возможность получить социально значимый опыт гражданского поведения;
· организацию общественно полезных дел, дающих обучающимся возможность получить важный для их личностного развития опыт деятельности, направленной на помощь другим людям, своей школе, обществу в целом; развить в себе такие качества, как забота, уважение, умение сопереживать, умение общаться, слушать и слышать других. Такими делами могут являться: посильная помощь, оказываемая обучающимися пожилым людям; совместная работа с учреждениями социальной сферы (проведение культурно-просветительских и развлекательных мероприятий для посетителей этих учреждений, помощь в благоустройстве территории данных учреждений и т. п.); участие обучающихся в работе на прилегающей к школе территории (работа в школьном саду, уход за деревьями и кустарниками, благоустройство клумб) и др.;
· договор, заключаемый между обучающимися и детским общественным объединением, традиционной формой которого является торжественное обещание (клятва) при вступлении в объединение. Договор представляет собой механизм, регулирующий отношения, возникающие между обучающимся и коллективом детского общественного объединения, его руководителем, обучающимися, не являющимися членами данного объединения;
· клубные встречи – формальные и неформальные встречи членов детского общественного объединения для обсуждения вопросов управления объединением, планирования дел в школе и микрорайоне, совместного пения, празднования знаменательных для членов объединения событий;
· рекрутинговые мероприятия в начальной школе, реализующие идею популяризации деятельности детского общественного объединения, привлечения в него новых участников (проводятся в форме игр, квестов, театрализаций и т. п.);
· поддержку и развитие в детском объединении его традиций и ритуалов, формирующих у обучающегося чувство общности с другими его членами, чувство причастности к тому, что происходит в объединении (реализуется посредством введения особой символики детского объединения, проведения ежегодной церемонии посвящения в члены детского объединения, создания и поддержки интернет-странички детского объединения в социальных сетях, организации деятельности пресс-центра детского объединения, проведения традиционных огоньков – формы коллективного анализа проводимых детским объединением дел);
· участие членов детского общественного объединения в волонтерских акциях, деятельности на благо конкретных людей и социального окружения в целом. Это может быть как участием обучающихся в проведении разовых акций, которые часто носят масштабный характер, так и постоянной деятельностью обучающихся.
Школьное научное общество. Школьное научное общество учащихся «Эрудит» – это общественная добровольная творческая организация учащихся и педагогов, стремящихся к глубокому познанию достижений науки, техники, культуры, к развитию креативного мышления, интеллектуальной инициативе, самостоятельности, аналитическому подходу к собственной деятельности, приобретению умений и навыков исследовательской работы. 
Детская Организация «Родник». В состав детской организации «Родник»  входят обучающиеся из 1 – 7 классов
Кредо школьников: «Нас объединяет стремление сделать жизнь интереснее, понимать друг друга и действовать вместе!»
Девиз: «Чтобы люди спокойно жили, мы должны беспокойными быть»

Правило: «Коллективно обсуждать и решенье принимать. 

                   Делать. Где? Зачем? И что? Как? Когда? Во сколько? Кто?»


Командир ДО «Родник» руководит работой командиров отрядов:

· командир творческого отряда помогает руководителю Детской Организации «Родник» в организации и проведении культурно-массовых мероприятий в классах и школе;

· командир экологического отряда помогает руководителю Детской Организации «Родник» организовывать работу в отряде, который отвечает за озеленение школы и территории школьного двора, осуществляет заботу о птицах, помогает организовывать экологические митинги, выставки листовок и рисунков;
· командир краеведческого отряда помогает руководителю школьного музея в пропаганде краеведческих знаний среди учащихся, выполняет поисково-краеведческую работу;

· командир тимуровского отряда помогает руководителю Детской Организации «Родник» организовывать группы детей для оказания помощи пожилым людям, младшим детям. Отряд содержит в чистоте и порядке обелиск славы в сельском парке.


На собраниях Детской Организацией «Родник» активисты проявляют организаторские способности через составление планов на месяц и составление рапортичек о сделанной работе. Ребята учатся составлять небольшие сценарии, готовится и проводить школьные мероприятия.  Хорошая дружба у нас с храмом Вознесения Господня, школьники с удовольствием оказывают посильную помощь храму и зимой, и летом. Посещают воскресную школу. Ребята из Детской Организации «Родник» создают и распространяют листовки на экологическую тему «Берегите лес от пожаров!», «Берегите ель!», «Покормите птиц зимой!». Ежегодно организуется выставка кормушек для птиц, затем школьники развешивают их на территории села. Продолжается работа над проектом «Зелёный друг».  Для озеленения школы собрано много разных видов комнатных растений. Выставка-продажа комнатных растений проходит в сентябре. Для ребят начальной школы ученики 5-7 классов проводят классные часы о экологии «Приметы природы», «По следам Красной книги», «По следам Чёрной книги», «Волшебный лес». А также классные часы и торжественные линейки патриотической направленности: «Пионеры-герои», «Герои-антифашисты», «Дети войны», «Радость Победы», «День космонавтики». К Новогодним праздникам в кабинете Школьного Парламента работает «Мастерская Деда Мороза». Новогодние игрушки украшают сельские ёлки, помещения администрации, библиотек, магазинов, церковь и нашу школу. Сотрудничая с досуговым центром, ребята принимают участие в праздничных концертах, игровых программах, в сельских акциях. Ежегодно экологи нашей школы принимают участие в районных Фестивалях экологических отрядов. В традиционном конкурсе «Пятёрочка» министры образования считают оценки «5» подводятся итоги, выбираются победители. На общешкольной линейке вручаются благодарности.

Модуль «Экскурсии, походы»
Экскурсии,  походы помогают школьнику расширить свой кругозор, получить новые знания об окружающей его социальной, культурной,  природной среде, научиться уважительно и бережно относиться к ней, приобрести важный опыт социально одобряемого поведения в различных внешкольных ситуациях. На экскурсиях, в походах создаются благоприятные условия для воспитания у подростков самостоятельности и ответственности, формирования у них навыков самообслуживающего труда, преодоления их инфантильных и эгоистических наклонностей, обучения рациональному использованию своего времени, сил, имущества. Эти воспитательные возможности реализуются в рамках следующих видов и форм деятельности
 ( регулярные пешие прогулки, экскурсии или походы выходного дня, организуемые в классах их классными руководителями и родителями школьников: в музей, в картинную галерею, в технопарк, на предприятие, на природу (проводятся как интерактивные занятия с распределением среди школьников ролей и соответствующих им заданий, например: «фотографов», «разведчиков», «гидов», «корреспондентов», «оформителей»); 
( литературные, исторические, биологические экспедиции, организуемые учителями и родителями школьников в другие города или села для углубленного изучения биографий проживавших здесь российских поэтов и писателей, произошедших здесь исторических событий, имеющихся здесь природных и историко-культурных ландшафтов, флоры и фауны; 
( турслет с участием команд, сформированных из педагогов, детей и родителей школьников, включающий в себя, например: соревнование по технике пешеходного туризма, соревнование по спортивному ориентированию, конкурс на лучшую топографическую съемку местности, конкурс знатоков лекарственных растений, конкурс туристской кухни, конкурс туристской песни, конкурс благоустройства командных биваков, комбинированную эстафету.
 Модуль «Профориентация»
Совместная деятельность педагогов и школьников по направлению «профориентация» включает в себя профессиональное просвещение школьников; диагностику и консультирование по проблемам профориентации, организацию профессиональных проб школьников. Задача совместной деятельности педагога и ребенка – подготовить школьника к осознанному выбору своей будущей профессиональной деятельности. Создавая профориентационно значимые проблемные ситуации, формирующие готовность школьника к выбору, педагог актуализирует его профессиональное самоопределение, позитивный взгляд на труд в постиндустриальном мире, охватывающий не только профессиональную, но и внепрофессиональную составляющие такой деятельности. Эта работа осуществляется через: 

( циклы профориентационных часов общения с 5 по 11 классы, направленных на подготовку школьника к осознанному планированию и реализации своего профессионального будущего;

 ( профориентационные игры: симуляции, деловые игры, квесты, решение кейсов (ситуаций, в которых необходимо принять решение, занять определенную позицию), расширяющие знания школьников о типах профессий, о 20 способах выбора профессий, о достоинствах и недостатках той или иной интересной школьникам профессиональной деятельности; 

( экскурсии на предприятия села, Усольского района,  области, дающие школьникам начальные представления о существующих профессиях и условиях работы людей, представляющих эти профессии; 

( посещение профориентационных выставок, ярмарок профессий, тематических профориентационных парков, профориентационных лагерей, дней открытых дверей в средних специальных учебных заведениях и вузах;

( организация на базе МБОУ «СОШ № 7» школьной трудовой бригады, трудовая деятельность которых осуществляется в соответствии с договором «Центра  занятости населения» Усольского района и Комитета по образованию Усольского муниципального района;

( совместное с педагогами изучение интернет ресурсов, посвященных выбору профессий («Проектория», «Большая перемена» и др.), прохождение профориентационного онлайн-тестирования, прохождение онлайн курсов по интересующим профессиям и направлениям образования; 
( участие в работе всероссийских профориентационных проектов, созданных в сети интернет: просмотр лекций, решение учебно-тренировочных задач, участие в мастер классах, посещение открытых уроков («Проектория», «Билет в будущее»); 
( освоение школьниками основ профессии в рамках различных курсов по выбору, включенных в основную образовательную программу школы, или в рамках курсов дополнительного образования.

Модуль «Школьные медиа»
В МБОУ «СОШ № 7» будет функционировать школьный медиацентр, в составе которого: пресс-центр «Школьный меридиан», студия «Мобильный репортер», фотокружок «Взгляд»,  объединение внеурочной деятельности «Мультики своими руками». Цель школьных медиа (совместно создаваемых школьниками и педагогами средств распространения текстовой, аудио и видео информации) – развитие коммуникативной культуры школьников, формирование навыков общения и сотрудничества, поддержка творческой самореализации учащихся. Воспитательный потенциал школьных медиа реализуется в рамках следующих видов и форм деятельности: 
( разновозрастный редакционный совет подростков, старшеклассников и консультирующих их взрослых, целью которого является освещение (через школьную газету и социальные сети) наиболее интересных моментов жизни школы, популяризация общешкольных ключевых дел, кружков, секций, деятельности органов ученического самоуправления; 

( школьная газета, на страницах которой размещаются материалы о вузах, колледжах и востребованных рабочих вакансиях, которые могут быть интересны школьникам; организуются конкурсы рассказов, поэтических произведений, сказок, репортажей и научно-популярных статей; проводятся круглые столы с обсуждением значимых учебных, социальных, нравственных проблем; 
( школьный медиацентр – созданная из заинтересованных добровольцев группа информационно-технической поддержки школьных мероприятий, осуществляющая видеосъемку и мультимедийное сопровождение школьных праздников, фестивалей, конкурсов, спектаклей, капустников, вечеров, дискотек; 
( школьная интернет-группа МБОУ «СОШ № 7» - разновозрастное сообщество школьников и педагогов, поддерживающее интернет-сайт школы и соответствующую группу в социальных сетях с целью освещения деятельности образовательной организации в информационном пространстве, привлечения внимания общественности к школе, информационного продвижения ценностей школы и организации виртуальной диалоговой площадки, на которой детьми, учителями и родителями могли бы открыто обсуждаться значимые для школы вопросы; 
( школьная студия «Мобильный репортер», в рамках которой создаются ролики, клипы, осуществляется монтаж познавательных, документальных, анимационных, художественных фильмов, с акцентом на этическое, эстетическое, патриотическое просвещение аудитории; 
( участие школьников в конкурсах школьных медиа.

Модуль «Организация предметно-эстетической среды»
Окружающая ребенка предметно-эстетическая среда школы, при условии ее грамотной организации, обогащает внутренний мир ученика, способствует формированию у него чувства вкуса и стиля, создает атмосферу психологического комфорта, поднимает настроение, предупреждает стрессовые ситуации, способствует позитивному восприятию ребенком школы. Воспитывающее влияние на ребенка осуществляется через такие формы работы с предметноэстетической средой школы как: 
( оформление интерьера школьных помещений (фойе, коридоров, рекреаций, лестничных пролетов и т.п.) и их периодическая переориентация, которая может служить хорошим средством разрушения негативных установок школьников на учебные и внеучебные занятия; 
( размещение на стенах школы регулярно сменяемых экспозиций: творческих работ школьников, позволяющих им реализовать свой творческий потенциал, а также знакомящих их с работами друг друга; картин определенного художественного стиля, знакомящего школьников с разнообразием эстетического осмысления мира; фотоотчетов об интересных событиях, происходящих в школе (проведенных ключевых делах, интересных экскурсиях, походах, встречах с интересными людьми и т.п.);

 ( озеленение пришкольной территории, разбивка клумб, дендрариумов, оборудование во дворе школы беседок, спортивных и игровых площадок, доступных и приспособленных для школьников разных возрастных категорий, оздоровительно-рекреационных зон, позволяющих разделить свободное пространство школы на зоны активного и тихого отдыха; 
( создание и поддержание в рабочем состоянии в библиотеке,  рекреациях школы стеллажей свободного книгообмена, на которые желающие дети, родители и педагоги могут выставлять для общего пользования свои книги, а также брать с них для чтения любые другие; 
( благоустройство классных кабинетов, осуществляемое классными руководителями вместе со школьниками своих классов, позволяющее учащимся проявить свои фантазию и творческие способности, создающее повод для длительного общения классного руководителя со своими детьми; 
( событийный дизайн – оформление пространства проведения конкретных школьных событий (праздников, церемоний, торжественных линеек, творческих вечеров, выставок, собраний, конференций и т.п.); 
( совместная с детьми разработка, создание и популяризация особой школьной символики (флаг школы, гимн школы, эмблема школы, логотип  и т.п.), используемой как в школьной повседневности, так и в торжественные моменты жизни образовательной организации – во время праздников, торжественных церемоний, ключевых общешкольных дел и иных происходящих в жизни школы знаковых событий; 
( регулярная организация и проведение конкурсов творческих проектов по благоустройству различных участков пришкольной территории (например, высадке культурных растений, закладке газонов, сооружению альпийских горок, созданию инсталляций и иного декоративного оформления отведенных для детских проектов мест); 
( акцентирование внимания школьников посредством элементов предметно-эстетической среды (стенды, плакаты, инсталляции) на важных для воспитания ценностях школы, ее традициях, правилах.
Модуль «Работа с родителями»
Работа с родителями или законными представителями школьников осуществляется для более эффективного достижения цели воспитания, которое обеспечивается согласованием позиций семьи и школы в данном вопросе. Работа с родителями или законными представителями школьников осуществляется в рамках следующих видов и форм деятельности): 
На групповом уровне: 
( Управляющий Совет школы, Общешкольный родительский комитет, Совет отцов, участвующие в управлении образовательной организацией и решении вопросов воспитания и социализации их детей; 
( родительские дни, во время которых родители могут посещать школьные учебные и внеурочные занятия для получения представления о ходе учебно-воспитательного процесса в школе;

 ( общешкольные родительские собрания, конференции, происходящие в режиме обсуждения наиболее острых проблем обучения и воспитания школьников;
( родительский всеобуч, на котором родители могли бы получать ценные рекомендации и советы от профессиональных психологов, врачей, социальных работников и обмениваться собственным творческим опытом и находками в деле воспитания детей;
( участие родителей в организации и проведении общешкольных ключевых дел и классных мероприятий.

На индивидуальном уровне: 
( работа специалистов по запросу родителей для решения острых конфликтных ситуаций; 
( участие родителей в педагогических консилиумах, собираемых в случае возникновения острых проблем, связанных с обучением и воспитанием конкретного ребенка; 
( помощь со стороны родителей в подготовке и проведении общешкольных и внутриклассных мероприятий воспитательной направленности; 
( индивидуальное консультирование c целью координации воспитательных усилий педагогов и родителей.
ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ САМОАНАЛИЗА ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ
Самоанализ воспитательной работы МБОУ «СОШ № 7» проводится с целью выявления основных проблем школьного воспитания и последующего их решения.  Основными принципами, на основе которых осуществляется самоанализ воспитательной работы в школе, являются:

· принцип гуманистической направленности осуществляемого анализа, ориентирующий экспертов на уважительное отношение как к воспитанникам, так и к педагогическим работникам, реализующим воспитательный процесс;

· принцип приоритета анализа сущностных сторон воспитания, ориентирующий экспертов на изучение не количественных его показателей, а качественных – таких как содержание и разнообразие деятельности, характер общения и отношений между обучающимися и педагогическими работниками;

· принцип развивающего характера осуществляемого анализа, ориентирующий экспертов на использование его результатов для совершенствования воспитательной деятельности педагогических работников: грамотной постановки ими цели и задач воспитания, умелого планирования своей воспитательной работы, адекватного подбора видов, форм и содержания их совместной с обучающимися деятельности;

· принцип разделенной ответственности за результаты личностного развития обучающихся, ориентирующий экспертов на понимание того, что личностное развитие обучающихся – это результат как социального воспитания (в котором школа участвует наряду с другими социальными институтами), так и стихийной социализации и саморазвития обучающихся.

Основными направлениями анализа организуемого в образовательной организации воспитательного процесса могут быть следующие:

Самоанализ воспитательной работы МБОУ «СОШ № 7» осуществляется по следующим направлениям:
1. Результаты воспитания, социализации и саморазвития обучающихся.
2. Состояние организуемой в школе совместной деятельности обучающихся и взрослых.
Результаты воспитания, социализации и саморазвития обучающихся 
Критерий:  динамика личностного развития обучающихся каждого класса.
Способ получения информации: педагогическое наблюдение.
Анализ осуществляется классными руководителями совместно с заместителем директора по воспитательной работе с последующим обсуждением его результатов на заседании методического объединения классных руководителей или педагогическом совете школы. Вопросы самоанализа:
· какие прежде существовавшие проблемы личностного развития обучающихся удалось решить за минувший учебный год? 
· какие проблемы решить не удалось и почему? 
· какие новые проблемы появились, над чем далее предстоит работать педагогическому коллективу?
Состояние организуемой в школе совместной деятельности обучающихся и взрослых.
Критерий: наличие в школе интересной, насыщенной событиями и личностно-развивающей совместной деятельности обучающихся и взрослых.
Способы получения информации:
· беседы с обучающимися и их родителями, педагогическими работниками, лидерами ученического самоуправления,
· анкетирование обучающихся и их родителей, педагогов, лидеров ученического самоуправления.
Осуществляется анализ заместителем директора по воспитательной работе, классными руководителями, активом старшеклассников и родителями, хорошо знакомыми с деятельностью школы. Полученные результаты обсуждаются на заседании методического объединения классных руководителей или педагогическом совете школы.
Вопросы самоанализа:
· качество проводимых общешкольных ключевых дел;
· качество совместной деятельности классных руководителей и их классов;
· качество организуемой в школе внеурочной деятельности;
· качество реализации личностно-развивающего потенциала школьных уроков;
· качество существующего в школе ученического самоуправления;
· качество функционирующих на базе школы детских общественных объединений;
· качество проводимых в школе экскурсий,  походов;
· качество профориентационной работы школы;
· качество работы школьных медиа;
· качество организации предметно-эстетической среды школы;
· качество взаимодействия школы и семей обучающихся.
Результатом самоанализа воспитательной работы МБОУ «СОШ № 7» будет ряд выявленных проблем, которые не удалось решить педагогическому коллективу школы в текущем учебном году. Эти проблемы следует учесть при планировании  воспитательной работы на следующий учебный год.
Приложение 1

Календарь образовательных событий, приуроченных к государственным и национальным праздникам Российской Федерации, памятным датам и событиям российской истории и культуры

	Месяц
	Дата
	Образовательное событие

	Сентябрь
	1
	День знаний

	
	3
	День окончания Второй мировой войны

	
	2-8
	Неделя безопасности

	
	8
	Международный день распространения грамотности

	
	27
	День Иркутской области

	октябрь
	2
	День гражданской обороны

	
	4
	Всемирный день защиты животных

	
	5
	Международный День учителя

	
	16
	Всероссийский урок «Экология и Энергосбережение» в рамках Всероссийского фестиваля энергосбережения #

	
	26
	Международный день школьных библиотек

	
	28-30
	День интернета. Всероссийский урок безопасности школьников в сети Интернет

	
	30
	Урок памяти (День памяти политических репрессий)

	ноябрь
	3
	День народного единства (4 ноября)

	
	13
	День Усольского района

	
	22
	День словаря 

	
	26
	День матери в России

	декабрь
	1
	Всемирный день борьбы со СПИДом

	
	3
	Международный день инвалидов

	
	3
	День Неизвестного Солдата

	
	5
	Международный день добровольца в России

	
	10
	Конкурс новогодней композиции (к 9 декабря должна быть готова композиция от класса для оформления школы)

	
	10
	День Конституции РФ (12 декабря)

	
	17
	Благотворительная ярмарка

	
	23-25
	Новогодние представления

	январь
	7
	Рождество Христово

	
	27
	Международный день памяти жертв Холокоста

	
	27
	День полного освобождения Ленинграда от фашисткой блокады (1944)

	февраль
	8
	День российской науки

	
	15
	День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества

	
	21
	Международный день родного языка

	
	23
	День защитника Отечества

	март
	1
	Всемирный день гражданской обороны

	
	3
	Конкурс весенних композиций (к 3 марту должна быть готова композиция от класса для оформления школы)

	
	8
	Международный женский день

	
	18
	День воссоединения Крыма с Россией

	
	23-29
	Всероссийская неделя детской и юношеской книги. Юбилейная дата: 

Валентин  Петрович  Катаев (125)

Валентин  Григорьевич  Распутин (85)

Лидия  Яковлевна  Гинзбург (120)

Корней  Иванович  Чуковский (140)

Александр  Иванович  Герцен (210)

Белла  Ахатовна  Ахмадулина (85)

Зоя  Ивановна  Воскресенская (115)

Валентина  Александровна  Осеева (120)

Игорь  Васильевич  Северянин (135)

Константин  Георгиевич  Паустовский (130)

Константин  Дмитриевич  Бальмонт (155)

Роберт  Иванович  Рождественский (90)

Василий  Иванович  Лебедев-Кумач (185)

Александр  Валентинович  Вампилов (85)

Борис  Степанович  Житков (140)

Лев  Николаевич  Гумилёв (110)

Марина  Ивановна  Цветаева (130)

Дмитрий  Мамин-сибиряк (170)

Александр  Иванович  Одоевский (220)

Эдуард  Николаевич  Успенский (85)



	
	22-28
	Всероссийская неделя музыки для детей и юношества

	апрель
	12
	День космонавтики. Гагаринский урок «Космос - это мы»

	
	22
	День Земли

	
	30
	День пожарной охраны. Тематический урок ОБЖ

	май
	6
	День Победы советского народа в ВОВ 1941 – 1945. Единые классные часы

	
	9
	День Победы. 

	
	15
	Международный день семьи

	
	24
	День славянской письменности и культуры

	
	25
	Последний звонок

	июнь
	1
	Международный день защиты детей

	
	5
	Всемирный день окружающей среды

	
	6
	День Русского языка — Пушкинский день России

	
	12
	День России

	
	22
	День памяти и скорби — день начала ВОВ
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